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Předmluva

Tento dokument (CEN/TS 15223:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 155 „Plastové
rozvodné a ochranné potrubní systémy“, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto technickou specifikaci CEN povinny ohlásit národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska,
Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

V Evropě existuje několik metod pro navrhování potrubí a některé se ještě vyvíjejí. Průmysl potrubních
systémů z plastů provedl řadu výzkumů se zkouškami v plném měřítku. Na základě těchto výzkumů
byl vypracován diagram který znázorňuje stlačení (deformaci) potrubí ihned po instalaci. Byla rovněž
měřena tzv. doba sedání. Toto sedání se vždy projevuje. V případě zatížení dopravou dojde ke
konečnému stlačení (deformaci) rychleji.

Důrazně se doporučuje zkontrolovat jakoukoliv vypočítanou deformaci s hodnotami ve dvou
výpočtových diagramech.



Souhrn informací je určen pro využití konstruktéry. Uváděné hodnoty jsou zamýšleny jako obecná
doporučení.

Pro účely výpočtu používajícího jednoduché postupy se používají dvě skupiny zemin, zrnité
a soudržné. Pro podrobnější a propracovanější výpočty se používá více skupin zeminy, pro tento účel
se odkazuje na EN 1295-1[10] a národní metody.

1 Předmět normy

Tento dokument uvádí vlastnosti týkající se materiálů pro trubky z termoplastů a hlediska, která je
třeba brát v úvahu při provádění jakýchkoliv statických výpočtů potrubí. Uvádí také pokyny pro
navrhování potrubních systémů z termoplastů pro tlakové i beztlakové aplikace. Dále poskytuje
podklady založené na dlouhodobých zkušenostech, které lze využít k odůvodňování a/nebo ověřování
jakékoliv výpočtové metody.

POZNÁMKA Pro potrubní systémy pro rozvody plynných paliv jsou dodatečné pokyny uvedeny v EN
12007-2.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


